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PROVA DE QUIMICA

INSTRUCOES
. A prova tem a duragdo de 120 minutos e contempla um total de 58 perguntas.

. Leia atentamente a prova e responda na Folha de Respostas a todas as perguntas.

3. Para cada pergunta existem quatro alternativas de resposta. SO uma é que estd

correcta. Assinale apenas a alternativa correcta.
. Para responder correctamente, basta marcar na alternativa escolhida como se

indica na Folha de Respostas. Exemplo: [==]

Para marcar use primeiro lapis de carvdo do tipo HB. Apague completamente os
erros usando uma borracha. Depois passe por cima esferografica preta ou azul.

. No fim da prova, entregue apenas a Folha de Respostas. Ndo sera aceite qualquer
folha adicional.

. Nao ¢ permitido o uso da maquina de calcular ou telemovel.

Lembre-se! Assinale
correctamente o seu
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Considere os seguntes dados referentes a0s atomos A, B e C: A% 21B#; xC'. Sabendo que A
e B, sio isébaros, B e C sdo isdtopos € A e C sdo isétonos, os valores de x, y e z setdo
respectivamente:

44; 21; 45 B. 44;45; 21 C. 21;44;45 D. 21;45;44

Fogos de artificio utilizam sais de diferentes ides metalicos misturados com um material
explosivo. Quando incendiados, emitem diferentes coloragdes. Essas cores sio produzidas
quando os electrdes excitados dos idos metalicos retornam para niveis de menor energia. O
modelo atémico mais adequado para explicar esse fendémeno é o modelo de:

A. Rutherford B. Ruthetrford-Bohr C. Thomson D. Dalton

Um catiio metilico trivalente tem 76 clectroes e 118 neutrdes. O atomo do elemento quimico,
do qual se otiginou, tem nimero atémico e nimero de massa, respectivamente:

76 ¢ 194 B. 76¢197 C. 79e197 D. 79e¢19%4

O ntmero de electroes do catiio X2* de um elemento X € igual ao numero de electrdes do
itomo neutro de um gis nobre. Este dtomo de gas nobre apresenta numero atéomico 10 e
nimero de massa 20. O nimero atomico do elemento X é:

A 8 B. 10 C. 12 D. 18

Um 4tomo com a seguinte configuracio clectrénica, 1s* 2s* 2p° 3s° 3p° 45 3d"° 4p
apresenta na camada mais externa:
5 electroes B. 4 electrdes C. 3electrdes D. 7 electroes

O numetro de protdes, electrdes e neutrdes do ido de 112’ Nat ¢ respectivamente:

11,11 e 11 B. 10,11 e12 C. 23,10e12 D. 11,10e12
O nimero maximo de electrdes que cabem no nivel de energia 3 é:

3 B. 8 C. 6 D. 16

O clemento cuja configuracio electronica é: 1s? 252 2pé 352 3p® 4s2 3d10 4p6 5s2 4d10 5p3
pertence ao grupo:

IITA B. IIIB C. VA D. VIIA

Considere os seguintes compostos:

NaCl II. HBr III. CO, IV. CH;CHOH V. FeO;
Apresentam ligacdes covalentes 0s compostos:

TeV B. llIeV C. II,IVeV D. IL I elV

O sal de cozinha, o acido cloridrico e a glicose, apresentam em suas estruturas,
respectivamente, ligacoes do tipo:

i6nica, i6nica e i6nica D. i6nica, covalente e covalente

covalente, covalente e covalente

metalica, covalente e covalente

Indique qual dos 6xidos apresentados a seguir é um 6xido acido?

GazO3 B. NazOz C. CO D. COz

A reaccio CO (g) + Cl (g) = COCL (g) decorre num recipiente fechado, a uma temperatura
constante, em que 0s teagentes se encontram em quantidades equivalentes. Quando se
restabelece o equilibtio restam 50% da quantidade inicial de CO. Se a pressao da mistura inicial
reagente era igual a 100 KPa, determine a pressio de equilibrio da mistura gasosa (em kPa).

50 B. 75 C. 100 D. 125
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O numero maximo de orbitais por nivel (n) é dado pot:
n? B. n C. 2n D. 2n+1

A normalidade de uma solugio aquosa de acido sulfurico 98% em massa e densidade 1,84Kg/1
¢ igual a:

8,38 B. 1,80 C. 0,038 D. 36,76

Para preparar 1.2 litros de solugio 0.4M de HCI, a partr do acido concentrado (16M), o
volume de 4gua, em litros, a ser utilizado sera de:

0.03 B. 0.47 C. 074 D. 117

Os produtos da electrolise de uma solucio aquosa de cloteto de sédio sio:
Sédio metilico e cloro gasoso C. Hidrogénio e oxigénio

sédio metalico e gas hidrogénio D. Hidrogénio e cloro

Indique em qual das reac¢des que se seguem Kp = Ke:
N204 (g) =2NO: () C. Ha(@ + L (g = 2HI(g
2N20s5 (g) = 2NOs (2) + O (g) D. Nag) +3H:(g) =2NH; (g

O filme “O Naufrago”, o personagem teve de iniciar uma fogueira a partir do aquecimento
de cascas secas de coco através do calor gerado pelo atrito de pedacos de madeira.
Quimicamente, o atrito desses pedacos de madeira serve como:

Catalizador  B. energia de activacio  C. calor de combustio D.inibidor

Para a reacgio: FeO (s) + CO (g) = Fe (s) + CO: (g) a expressio da lei de velocidade é dada
pot:

A. V=K[FeO]  B. V=K[FeOJ[CO] C.  V=K[CO,D. V=K[CO]

20.

22.

A elevagio de temperatura aumenta a velocidade das reaccdes quimicas porque aumenta os
factores apresentados nas alternativas, EXCEPTO:

A energia cinética média das moléculas D. O nimero de colisdes por segundo
A energia de activagio entre as moléculas

A frequéncia das colisdes efectivas.

Considere a equacio: 2N>Os (g) — 4NO: (g) + O (g). Massas atomicas: N=14; O=16.
Admita que a forma¢io do O tem uma velocidade média constante igual a 0,05 mol/Ls. A
massa de NO; formada em 1 minuto é;

96 g B. 552¢ C. 120g D. 5520¢.

O ¢xido nitrico (NO) e o mondxido de catbono (CO) sio duas das mais nocivas substincias
poluentes originadas de industrias quimicas e de sistemas de exaustio de veiculos automotores.
Um método eficiente para reduzir suas concentragdes consiste no uso do catalisador de Monel
(uma liga de niquel-cobre), o qual viabiliza cineticamente a reaccio de transformacio desses
poluentes em N» e CO3, de acotdo com a equagio da reacgio:

NO (g + CO (g) = 2Nz (g) + CO2 (g).

E cotrecto afirmar que:

OO0 wp

Os catalisadores néo afectam as velocidades das reaccdes quimicas (directa e inversa)

O catalisador de Monel actua na reaccio, diminuindo sua energia de activacio

A reaccio ocorte mais lentamente com o uso do catalisador

A expressio que representa correctamente a constante de equilibrio é dada por

K=[NOJ.[CO]/[N4]"/2[CO]

Quantos gramas de cloreto de s6dio (NaCl) e de agua, sdo necessaries para preparar 400g de
solucio deste mesmo sal a 20%?
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A.  20g de NaOH e 380g de agua C. 60gde NaOH e 340g de agua
B.  50g de NaOH e 350g de 4gua D. 80gde NaOH e 320g de agua
24. Faz se reagir 11,2 litros de hidrogénio com igual quantidade de oxigénio para formar 4gua, de
acordo com a equagio da reac¢io nio balanceada: Hx (g) + Oz (g) = H2O ().
Para este reaccio o reagente limitante é:
A H B. O; C. H:O D. Nenhum deles
25. Para deslocar o equilibrio 2NO (g) + Oz (g = 2 NO: (g) AH<0 no sentido de formacio de
diéxido de nitrogénio (INO») é necessario:
A. diminuir a pressio e a temperatura
B. aumentar a pressio e a temperatura
C. aumentar a pressao e se diminuir a temperatura
D. aumentar a pressio ¢ se diminui as concentracoes de NO e O
26. O pH de uma solucio de HCI a 0,0010 M é:
A 8 B. 12 C. 6 D. 3
27. O produto de solubilidade (KPs) do hidréxido de ferro III, a 25°C, ¢ igual a 2,7 x 10-¥.
Sabendo que a massa molar do hidréxido de ferro III [Fe(OH);] ¢ igual a 107 g/mol, o valor
da solubilidade, a 25°C, em g/1, é:
A. 1,07x107g/L.  B. C. 10,7 x 108 g/L.
B. 10,7x108 g/L D. 0,10x 10¢ g/L.
28. Considere a equacio da reaccao de combustio de carbono: C (s) + Oz (g) = CO: (g).
Massas atomicas: C=12; O=16.
O volume, em litros, de CO; libertado em CN'TP na combustio de 10g de carbono com 60%
de pureza, sera:
A 186 B. 11,2 C. 224 D. 36,7
29. Sabendo-se que o grau de ionizacio (x) de uma solucio 0,1 M de 4cido acético a 25° C ¢
1,35%102, podemos concluir que a constante de ionizacio do 4cido acético, na mesma
temperatura, ¢, aproximadamente:
A, 1,84%1073 B. 1,84x10¢ C. 1,37x102 D. 1,82x10+5
30. Considere a combustio de butano representada pela seguinte equacdo da reaccio:

CHu (g + 13/20.(9) = 4CO,(e) +5H0 ()

Assumindo que um fogdo consome 2,24 litros de butano (C4sHig) por hora, o volume em litros de
CO,, medido em CNTP, formado ap6s 10 horas é

A,
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32.

224 B. 896 C. 11,2 D. 048

Uma reacgio redox reagente favorecida tem:

Um AGe positivo e um E° negativo C. Um AGe negativo e um Ee negativo
Um AGe negativo e um E° positivo D. Um AGe postivo e um Ee positivo

Sem efectuar quaisquer célculos, qual dos seguintes processos nio ¢ possivel levar a cabo a
qualquer temperatura:

AH>0; B. AHe>0; C. AH<0; D. AHe<0;

ASe<0 ASe>0 ASe<0 ASe>0
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Considere a electrolise em solugio aquosa e a electrlise ignea do BaClo. Com relacio ao
produto em ambos os casos, podemos afirmar que obtiveram:

H: e Oz nos anodos C. Cl; e Ba nos eléctrodos

H: e Ba nos anodos D. Cl nos anodos.

A solubilidade de AgCl (Kps=1,8x10-1% numa solucio 0,01M de NaCl é:
1,34x10°5 B. 1x105 C. 1,8x1012 D. 1,8x10%

O pH e o pOH de uma solugio de NaOH (Massa molar = 40g/mol) obtida pela dissoluc¢io de
4g deste soluto em 10 litros de solucio é:

4¢10 B. 12e2 C. 10c4 D. 2¢12

Assumindo que a K da agua a 30°C ¢ 103, entio o pH da dgua neutra é igual a:
7 B. 13 C. 10 D. 6,5

Quais dos seguintes sais sofre hidrélise:

NaCl B. NH.Br C. CaClh D. KBr
A expressdo da constante do produto de solubilidade para o sal PbBr, é:
KPs = §2 B. KPs=8§? C. KPs =482 D. KPs =483

A velocidade da reac¢ao 2CO(g) + O2 (g) = 2CO; (g) se processa com a velocidade X. Se a
concentragdo de CO for duplicada e a de Os for reduzida a metade, a reaccio passa a se
processar com a velocidade:

X B. 2X C. 4X D. 8X

O volume de CO; libertado na decomposicio de 10 Kg de calcitio, de acordo com a equacio
da reac¢do CaCOs (s) = CaO (s) + COz (g) é: [Massas atémicas: Ca=40; C=12; O=1¢]
10 litros B. 44 litros C. 240 litros D. 440 litros

A velocidade de formacio do NHs; para a reacgio de sintese do amonfaco
(Nog+3Ha=2NHsy) € 0,06 M. A velocidade média para a mesma reaccio é:
0,06 B. 0,12 C. 0,006 D. 0,20

Para uma dada reacgao se verifica que a soma das entalpias dos reagentes ¢ superior que a dos
produtos. Deste modo pode se afirmar que:
Trata-se de reac¢io endotérmica;

A variagdo da entalpia para a reaccdo é maior que zero (AH*>0);
Nessa reaccdo ha libertacio de calor
A esta teacgio foi adicionado um catalisador

Considere o seguinte equilibrio: C (s) + CO» (g) = 2 CO (g). O efeito da adicio de mais C(s)
é:

O aumento da concentracio de CO. C. A diminuicio da concntracio de CO

O aumento da concentracio de CO» D. Nulo

O tempo necessirio para a deposi¢io de 10,8g de prata durante a electrolise de uma solucio de

© AgNO:s, quando se aplica uma corrente de 9,65 A (1IF=96500; Massa atémica da Ag = 108) é:

3000 s B. 965s C. 10s D. 1000s

Considere a seguinte pilha: Cu/Cu?* || Ag* /Ag. Sabendo que os Ee (Cut/Cu)= +0,34V e
Ee(Ag+/Ag) = +0,80V, a equacio da reac¢do balanceada desta pilha é:
Ag® (aq) + Cu?* (aq) = Ag(s) + Cu(s) B. 2Ag g + Cu?f (aq) = 2Ag*™ (ag) + Cuyy



C. Ag'(aq) + Cu(ag) = Ag(s) + CuZ* (s) D. 2Ag" @9 + Cu g =2Ag (s) + Cu?* (aq)

46. A constante de equilibtio da reac¢io: CH;COOH + CH;CH,OH = CH;COOCH.CH; + H,O
a 25 °C ¢ igual a 3,8. Se a mesma temperatura, as concentracdes de CH3COOH e CH;CH-OH
forem reduzidas a metade, a nova constante de equilibrio passa a set:

A 38 B. 100 C. 4 D. 0,125

47. Considere as seguintes reaccdes espontaneas:
Agt +Ha(g) = Ag(s) +2H*
Cu +Hz (g) = Cu(s) +2H
Agt +Cu(s) = Ag(s) + Cu?t
Mg(s) +2H" = Mg* + Ha (9
Os potenciais de reducio dos metais obedece a ordem:

A, Mg<Ag<Cu B. Ag<Cu<Mg C. Mg<Cu<Ag D. Ag<Mg<Cu

48. A férmula do mondémero do polimero policloteto de vinil (PVC) é:

A. CH3-CH; C. H,C=CH-Cl
B. HzC:CH-CHz—Cl D. CHs—CHz—CH3
49. O HBr reage com 3,4-dimetil-2-penteno, formando:
A. 2-bromo-3,4-dimetilpentano C. 3-bromo-3-ctilpentano
B. 3-bromo-2,3-dimetilpentano D. 4-bromo-2,3-dimetilpentano
50. O produto da combustio completa do butano sio:
A. Carbono e dgua C. agua e carbono
B. Diéxido de carbono e agua D. propano e metano
51. Apresenta isometria cis-trans o composto
A. HQC:CHZ C. HsC(CH2>3CH3
B. H3;C-CH2-CH=CHCHj; D. CH;CH;

52. O numero de isdmeros do trimetilbenzeno é:

A. 8 B. 3 C. 6 D. 5
53. O composto organico pertencente a funcio éter é:

A. CH;COOH C. CHsOCH.CH;

B. CH;COCH; : D. CH;COOCH-CHj3

54. Da oxidagio de um alcool secundario obtém-se:

A.  Um aldeido C.  Um 4cido organico

B.  Um éter D. Uma cetona

55. A reaccio entre o benzeno e o cloro é classificada como sendo:
A. Adicio B. Substituicio  C. Eliminacio D. Precipitacio

56. Substituindo um dos hidrogénios da 4gua pelo radical fenil, obtém-se:
A. Um 4cido B. Um ilcool C. Um fenol D. Um éster
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